
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 15/1/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 

ΘΕΜΑ:  «Δάνεια πολιτικών κομμάτων που μεταφέρθηκαν στην δικαιοδοσία χειρισμού της 
εταιρείας ‘’Intrum’’» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με δεδομένο ότι ξεπέρασε την πενταετία η διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων από τους 

servicers και ο αριθμητικός όγκος τους παραμένει σε υψηλά επίπεδα, προσεγγίζοντας τα  70 δις € και 

με επίσης δεδομένο, το ότι το υπόβαθρο των πρακτικών αναγκαστικής εκτέλεσης στηρίζεται σε 

ανάλγητες και αντικοινωνικές πρακτικές, θα ήταν ιδιαίτερα ενδιαφέρον ο ελληνικός λαός να γνωρίζει τον 

τρόπο αντιμετώπισης των κόκκινων δανείων από τα κόμματα της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ και του 

ΠΑΣΟΚ. Σημειωτέο, δε ότι, η Τράπεζα της Ελλάδος, αναφορικά με το ως άνω τίμημα, επικαλείται δελτία 

τύπου της Τράπεζας Πειραιώς. Η δε εταιρεία ‘’Intrum’’, μαθαίνουμε ότι έκανε λόγο για τη μεγαλύτερη 

σουηδική επένδυση, όταν, από το φερόμενο ποσό, ως τίμημα, των 328 εκατ.€, ήδη, έχει επιστραφεί 

από τις μειώσεις κεφαλαίου, το 55% της αρχικής επένδυσης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το αριθμητικό ύψος των δανείων των κομμάτων, ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και ΠΑΣΟΚ, τα οποία 

διαχειρίζεται η ανωτέρω εταιρεία ‘’Intrum’’ και ποιο είναι το σημερινό ‘’status’’ τους; 

 

2. Υφίσταται ενεργή ρύθμιση για τα ανωτέρω δάνεια; Αν ναι, ποια είναι τα δεδομένα της, εξ’ απόψεως 

χρονικής διάρκειας, ύψους επιτοκίου, περιόδου χάριτος και ενδεχόμενων διαγραφών αριθμητικού 

μεριδίου του υφιστάμενου κεφαλαίου; 

 

3. Αν και εφόσον, υφίσταται ρύθμιση στα ανωτέρω δάνεια των παραπάνω αναφερόμενων κομμάτων, 

η αποπληρωμή της πραγματοποιείται κανονικά ή υπάρχουν καθυστερήσεις; Αν υπάρχουν 

καθυστερήσεις, για ποιο χρονικό διάστημα υφίστανται και σε περίπτωση μιας επί μακρόν μη 

εξυπηρέτησης αυτών των δανείων, ποια μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης προετοιμάζονται εις βάρος των 

ανωτέρω κομμάτων; 
 

4. Τα ανωτέρω αναφερόμενα δάνεια φέρουν εμπράγματες εξασφαλίσεις; Αν ναι, ποιο είναι το 

αριθμητικό ύψος αυτών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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